



权威 / 深度 / 可读 / 时尚

全面打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战

忠实践行“八八战略”
奋力打造“重要窗口”

中国计量大学现代科技学院义乌校区 迎来首批1410名本科新生

全媒体记者 左翠玉

本报讯 昨日，碧空如洗。在中国计量大学现代科技学院义乌校区（以下简称“中量现代科义乌校区”）内，各色彩旗与斑斓喷泉交相辉映，欢迎标语迎风漫卷，庄重典雅的校园楼宇张开怀抱，迎接第一批本科新生的到来。据悉，今年该校共录取2020级本科新生1410名，他们将在这里完成大学四年学业。

为更好地迎接新生到来，“中量现代科义乌校区”做好了充分的准备，学院党员教师志愿者车队、义乌校友志愿者车队、学生志愿者队伍、义乌邮政志愿邮车等4支志愿者队伍齐上阵，驻守及往返于分布在义乌不同的新生接待处，为新生及家长提供全天候的通勤服务。团委、学生会的志愿者们，忙着引导新生及家长至迎新专用大巴车，持续输出“义乌速度”和“现科温度”。校园内，处处可见身着红色志愿服的学长学姐，为新生搬运行李、指引道路、热情答疑。

据悉，该校是长三角地区首个无围墙大学。为保障校园安全，办好开放式大学，该校积极推动信息化建设，强化安保设备和人员配置。校园设有监控摄像、人脸识别设备1800余个，覆盖校内所有建筑、道路，为全校师生建起一道无形的安全盾牌。其中，师生宿舍、办公室、教室均安装了智能密码门锁，各楼层配备有智能水箱，宿舍楼配备智能洗衣机，教室安装有智能多媒体教学设备，智慧校园触手可及。

来到新校园，新生们对大学生生活充满期待。“学校的建筑风格独特，学长学姐很热情，我一定要好好学习。”新生相旭东是杭州人，对学校的第一印象非常好。新疆人殷艺非高兴地说：“我很喜欢新校园，环境很好。我要好好学习，争取考研，有合适的机会就留在义乌发展。”

“入驻义乌以后，将加强与义乌的深度融合，根据义乌经济社会发展的需要，集中优秀师资，发挥质量、计量、标准的办学特色和优势，

培养更多的优秀人才，从科学研究、人才培养、社会服务多方面为义乌经济社会发展做出更大的贡献。”中国计量大学现代科技学院院长易荣华介绍，今年义乌校区本科新生招收的专业，都与义乌经济发展高度契合。值得一提的是，中量现代科与中国科学院大学自动

化研究所合作，将新开设人工智能专业，这个专业是为义乌的发展而“量身定制”。此外，义乌校区依托中量现代科省级一流专业，开设机械电子工程专业，这也是全国唯一一个中美合作的机械电子工程专业。目前该两项目正在报批中。（相关报道详见第二版）



新生来校报到 全媒体记者 吕斌 摄

累计开具财政电子票据1318万份，开票金额55.05亿元 我市实现财政电子票据全领域全覆盖

深化“三服务” 抢当“模范生”

全媒体记者 龚盈盈
通讯员 金益平

本报讯 来自市财政局的消息，截至9月30日，我市财政电子票据业务已实现全领域全覆盖，财政电子票据管理改革领域覆盖医疗、教育、交通等多个民生行业，改革成效不断向纵深推进。目前，我市共开通电子票据业务418家，累计开具财政电子票据1318万份，开票金额共计55.05亿元。

开展财政电子票据改革是财政统一部署的重要工作，也是深化“放管服”和“最多跑一次”改革的重要举措。近年来，市财政局全面落实上级部门关于财政电子票据改革工作的要求，结合我市实际，按照“重点测试、分步实施、逐步推进”的策略，有序推进财政电子票据改革工作。

“在财政电子票据正式上线前，学生家长可通过网络办理伙食费缴纳等业务，但财政票据仍需自行到学校财务室或公共自助机打印才能获

取。今年8月，财政电子票据正式上线后，家长可通过接收到的短信链接自行查看、下载电子票据，只要动动手指，财政票据即“一键可得”。对于财政电子票据改革变化，滨江幼儿园的财务人员大大点赞。

此外，去年7月市中心医院、浙大四院相继上线医疗收费电子票据，我市财政电子票据管理改革工作自此向纵深推进。截至今年6月底，我市21家公立医疗卫生机构全部上线运行，率先在全市实现医疗收费电子票据系统全覆盖。随后，我市财政电子票据开启了从“群众跑腿”到“数据跑腿”的服务新模式。交款人通过浙江政务服务网、浙里办APP、网银、支付宝、银行网点、自助

终端等缴款后，可在浙江政务服务网、浙里办APP、支付宝自行查验、下载电子票据，实现缴款、开票、验票、取票“零跑腿”。不到两年的时间，我市已实现了将财政电子票据管理改革成效快速向其他领域延伸的目标，财政公共服务能力和税收票证监管效能大幅提升。

下一步，市财政局将进一步深化财政电子票据管理改革，建立医疗收费信息共享和运用机制，打破信息壁垒，实现医疗电子票据开具、管理、传输、查询、存储、报销入账和社会化运用等全流程无纸化电子控制。同时，加强与各执收单位及技术厂商的合作，稳步实现电子票据改革“横向到边、纵向到底”的目标。

党建引领项目建设“跑起来” 市交旅集团创新“1314工作法”

全媒体记者 卢丽珍

10月4日，东萧公路至毛店桥头道路工程正在进行最后的沥青路面施工，沥青摊铺、碾压、人工补料……现场施工人员踩着160℃以上的沥青“铁板烧”，与各式沥青摊铺机、压路机紧密配合，确保各道工序环节衔接快速、顺畅。

当天下午，伴随着最后一车沥青混合料的铺设，沥青路面与东萧公路完成衔接，标志着东萧公路至

毛店桥头道路工程全线顺利完工。东萧公路至毛店桥头工程，起点位于东萧公路与高速公路交叉口，终点位于毛店桥头村，线路全长约2公里，是串联城西街道望道信仰线及与后宅街道德胜古韵线的一条重要道路。

“美颜”升级后的东毛线实现了大变样，原本坑坑洼洼的泥土路变成了平坦干净的柏油路。这不仅极大地改善了当地的交通状况，让群众出行更加畅通，更美化了村容村

貌和村居环境，进一步提升了美丽乡村旅游品质。

据悉，该项目7月份开工以来，交旅集团坚持党建工作与项目建设同步谋划、同步部署，探索以项目为中心的党建推进机制，开展“1314工作法”助推党建、项目双向融入、同步提升，以战时状态跑出项目建设“加速度”。

据介绍，“1”目标是以“党建促基建”为目标，激活项目建设红色引擎；“3”机制是以联动单元作战、政策处理协调、廉洁风险防范；“1”报表是施工

进度表；“4”同步是同步设计、同步攻坚、同步优化、同步施工助力项目的全速推进。

下一步，交旅集团将依托“党建+1314工作法”贯穿基层党建与各线产业发展工作始终，围绕“1314工作法”在紧急工程建设应用，注重成果转化，广泛推动基层党组织好的经验和做法，及时转化成有效的工作机制，最终形成“一支部一做法”“一支部一品牌”的工作格局，引领国企高质量发展。

义乌开展第二轮安全生产综合治理“三年行动”

全媒体记者 林晓燕

本报讯 开展第二轮安全生产综合治理三年行动，是当前以及今后时期全省安全生产工作的“头等大事”。根据省里相关会议精神和部署，当前，我市正全力推进第二轮“三年行动”。

那么，义乌的第二轮“三年行动”重点做什么、怎么做？近日，市安委办对该行动的相关内容进行了解读。

2017年以来，我市按照全省和金华的统一部署，全面开展安全生产综合治理三年行动，取得了阶段

性成效。2019年，全市安全生产的事故起数、死亡人数分别较2016年同比下降64.9%，全市安全生产工作已呈现逐年向好的态势。与此同时，我市安全生产工作还存在不少短板，如企业安全生产主体责任落实仍有待加强、部分重点行业领域事故隐患仍然较多、生产经营性道路交通事故占比较大、建筑施工领域事故仍有发生、火警数量仍然较大，安全生产形势依然复杂严峻。

据了解，我市第二轮“三年行动”注重问题、效果、智控和闭环导向，重点采用“3+10”工作体系。“3”是指学

习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述、落实企业安全生产主体责任、提升安全监管信息化水平等3个专题；“10”是指涉及危险化学品、加工制造类小微企业和非煤矿山、消防、道路运输、交通、城市建设、工业园区等功能区、危险废物等、特种设备、电商和物流园区等领域的安全专项整治，每项专项整治细化分工，明确主要牵头部门。

根据计划安排，我市第二轮“三年行动”分四个阶段推进。其中，2020年6月完成动员部署，2020年12月完成排查整治，2021年12月完成集中攻坚，2022年12月完成巩固提升。当前，

相关的专项方案均已设置了工作进度控制表，共细化任务措施549项，其中2020年12月底前应完成119项，取得阶段性成果83项。

为确保实效，此次行动开展督察考评制。其中，市安委办将综合运用通报、约谈、警示、曝光等有效措施，进一步强化全市安全生产专项整治工作检查督察，及时发现和解决工作中的问题。其中，对整治工作不负责、措施不得力、要定期通报；对工作严重滞后、问题突出的，要严肃追究责任；对因整治工作失职渎职造成事故的，依法严肃追究法律责任。

世界城地组织亚太区会议 分享义乌抗疫经验

全媒体记者 龚艳
通讯员 马诗倩

本报讯 日前，市外事办、商城集团代表义乌市，参加由中国人民对外友好协会和世界城地组织亚太区联合主办的“中国城市抗疫经验分享”视频会议。

会上，来自6个中国城市的8名政府代表、医疗专家、企业家等，向城地组织亚太区会员城市分享了抗疫和复工复产的经验。商城集团相关负责人介绍了义乌紧抓市场疫情防控、保障市场安全运营、全力维护助推市场繁荣、有序推进国内国际双循环的做法。

中国人民对外友好协会相关负责人高度评价此次会议成果。该负责人表示，中国

发言城市从政府、医疗机构、企业等角度向各会员城市传授有效经验，很有意义。并将中国城市成功抗疫经验总结为“领导、团结、执行、科学”四个方面，并愿与亚太区各会员城市共同协作，继续通过捐助医疗物资、分享中国疫苗研究成果等途径团结抗疫。世界城地组织亚太地区秘书长博纳蒂娅对义乌在疫情期间给予的捐助表示感谢，并肯定义乌在防疫防控、经济复苏方面所作出的努力，表示在疫情结束后愿再次来义乌考察，进一步加强亚太区各会员城市与义乌的交流与合作。

印尼、巴基斯坦、尼泊尔、韩国、柬埔寨、马来西亚等十余个国家的80多名代表参加会议，学习中国城市的抗疫经验。

我市国庆黄金周 接待游客超113万人次 实现旅游收入7.8亿元

全媒体记者 王月

本报讯 记者昨日从市文旅局获悉，截至10月8日，2020年国庆假期期间，我市各景区景点共接待游客113.75万人次，实现旅游收入7.8亿元。其中，乡村旅游接待游客超42万人次，同比增长20.6%。

今年国庆黄金周期间，我市各乡村旅游景点举办了形式多样的主题活动助力乡村振兴，佛堂镇龙溪村“庆丰收迎小康”义乌庆丰收活动，稻田音乐节电力十足、乡村集市热闹

非凡……吸引了十余万游客前往，百姓创收超260万元；李祖村举办“乡约李祖趣野寻秋”市集+音乐节系列活动，并推出一系列自然研学课程；缸窑村举办开窑点火仪式等活动；曹村花间乐园、大陈马嘜等乡村旅游景点更是各具特色，让游客流连忘返。

此外，乡村旅游中的运动休闲项目也吸引了不少市民。骑行步道、玻璃吊桥、攀岩墙、彩色滑道、滑草场、驿道等游客参与度较高的亲子游设施，备受游客喜爱。

我市住房公积金实现 四大类型智能化审批 信用良好者可享受“秒办”提取

全媒体记者 卢丽珍

本报讯 日前，市住房公积金中心实现购买自住住房（购房）提取、退休提取、租赁自住住房提取、终止劳动关系（离职）提取四大类型智能化审批。市民可通过“浙里办”提交这四大类型的提取业务，公积金系统自动审批、自动核查信用分（100分以上），符合提取条件的，立即到账。

“进入公积金模块，再选择提取原因，确认身份证号码、银行卡号等信息，点击提交，下一秒我就收到了银行到账的通知短信。”准备交下一季度房租的郑女士欣喜地告

诉记者，从打开“浙里办”APP到提取到账，全部时长只需5分钟。

据了解，市住房公积金中心提取业务现委托建行结算，根据目前已办结的实际情况，若申请人选择的是建行账号，可实现秒到账，若为他行账号，到账时间为1-2分钟。

今年以来，为推进公积金智能化业务改革，中心加快系统升级改造，加强与不动产、信用办等部门数据共享，实现四大类型提取业务零材料、全天候办理（月末最后一天除外），从原来的工作人员需要逐笔审核、复核、发送结算，承诺3个工作日办结，提升到“秒办”。

义乌农商银行授信8000万元 助力美丽乡村建设

全媒体记者 樊婷婷
通讯员 陈佩佩

本报讯 在日前举办的赤岸镇首届农民丰收节上，义乌农商银行向亭亭村、东朱村、羊印村、塘边村等四个行政村综合授信8000万元，用于消薄、古村落保护等项目，助力美丽乡村建设。

据了解，围绕“做业务最实、与民企最亲、离百姓最近”的定位，义乌农商银行充分发挥地方金融主力军作用，与市农业农村局、市供销合作联合

社及14个镇街均签订乡村振兴全面战略合作协议，共计授信93亿元。今年以来，义乌农商银行积极贯彻中央和省市委政府关于农村普惠金融改革部署要求，推广农户小额普惠贷款。截至8月底，全市农户小额普惠授信服务覆盖率达到100%。

目前，义乌农商银行贷款余额496亿元，其中涉农贷款392亿元，占全部贷款的78.92%，并发放支农再贷款8.8亿元，为助推乡村振兴、农民致富增收提供了坚实保障。